
ook helderheid krijgt over de vraag hoe het eigenlijk
gaat. Welnu, ik wil best eens bezien of wij dat misschien
net iets stringenter zouden kunnen doen, maar ik hoop
dat mevrouw Goyert mij nog niet euvel duidt dat ik dit
na twee dagen niet helemaal weet. Maar ik begrijp haar
″cri de coeur″.

Mijnheer Elzinga, ik vind wel dat u de minister en mij
leuk aan het prikkelen bent. Onze interactie is inderdaad
tweeënhalve dag oud, nietwaar, mijnheer de minister?
Tot nu toe geeft dit de burger behoorlijk moed, althans
van mijn kant. Wij zouden nu een duetje kunnen gaan
zingen, want ik ben nogal toonvast en de Internationale
ken ik uiteraard uit mijn hoofd. Edoch, ik weet niet of de
minister daarvoor in is. Het is ook geen goed gebruik in
de Eerste Kamer, lijkt mij zo. Oh, wegens de tijd, hoor ik
de minister zeggen, anders was hij in gezang uitgebar-
sten. Nu ja, zo ziet u maar weer: in de opmaat naar kerst
kan er van alles gebeuren. Ik ben ook heel goed in
psalmen en kerstliederen, moet ik u zeggen.

De minister is genoegzaam ingegaan op de vragen
van mevrouw Lagerwerf.

Ik zal nog wel het mijne zeggen in reactie op de
vragen van mevrouw Strik over de langdurigheidstoe-
slag. Dat is voor haar het punt van aandacht. Het is heel
helder dat de regering de verantwoordelijkheid heeft
voor het inkomensbeleid. Ik begrijp u zo, dat u zegt:
probeer niet op een hellend vlak terecht te komen, door
de langdurigheidstoeslag te decentraliseren. Van de kant
van de regering zou ik willen zeggen dat het bestaansmi-
nimum een rijksaangelegenheid is. De Wwb vormt het
sociale vangnet op het minimumniveau. Daar bovenop
kent de Wwb een waarborg van een inkomensaanvulling
voor mensen die langdurig van een laag inkomen
moeten rondkomen en bovendien geen uitzicht hebben
op inkomensverbetering. De precieze invulling van die
waarborg is niet centraal ingevuld, maar gebeurt op
lokaal niveau door de gemeente. Dat is de strekking van
dit wetsvoorstel. Op het niveau van gemeenten kan
immers precies worden bezien hoe de regeling van de
langdurigheidstoeslag past binnen het overige minima-
beleid van een gemeente, zoals het re-integratiebeleid en
de armoedebestrijding. Als extra zekerheid verplicht de
Wwb de gemeente om dit in een verordening vast te
leggen, zodat heel helder is voor de burgers van de
gemeente waarop zij een beroep kunnen doen, en de
gemeenteraad dit goed kan controleren.

Mevrouw Strik vroeg ook of er middelen nodig zijn om
een integraal klantvolgsysteem te kunnen implemente-
ren. Het antwoord op die vraag is, dat alle middelen voor
de uitvoeringskosten al zijn opgenomen in de algemene
uitkering van het Gemeentefonds. De gemeenten hebben
alle ruimte om daaruit de integrale uitvoering te
organiseren.

Mevrouw Strik vroeg ook hoe het zit met de ontschot-
ting op het niveau van het individu. Zij zei dat het een
soort pgb is, maar daar kiest de regering niet voor,
omdat wij het heel belangrijk vinden dat juist in de
begeleiding de deskundigheid zit. Het is essentieel dat de
middelen daarvoor worden ingezet. Wat betreft de
alleenstaande ouders met startkwalificatie heb ik in
eerste termijn al gezegd dat ik in mijn interactie met de
wethouders zal beklemtonen dat, ook al heeft men een
startkwalificatie, men toch in de periode in de opmaat
naar de arbeidsmarkt extra wordt gestimuleerd om dit
ter hand te blijven nemen.

Mevrouw Strik (GroenLinks): Daar ben ik heel blij om,
maar mijn vraag was iets explicieter of u dat als
criterium wilt meenemen als aandachtspunt in de
evaluatie en de monitoring die u gaat uitvoeren.

Staatssecretaris Klijnsma: Dat kan ik wel toezeggen,
want ik vind het zelf ook essentieel dat degenen die een
startkwalificatie hebben, ook al is het een minderheid,
zichzelf zodanig positioneren dat zij na die vijf of zes jaar
weer full swing kunnen meedoen.

Mevrouw Strik (GroenLinks): Ik had nog een vraag over
de langdurigheidstoeslag die niet beantwoord is,
namelijk of u wilt monitoren hoe gemeenten omgaan
met de bodem. Naar ons idee is het echt een onderdeel
van het bestaansminimum en u onderkent de verant-
woordelijkheid van de regering. Hoe gaat u monitoren of
dit eventueel later nog bijstelling behoeft?

Staatssecretaris Klijnsma: Ik zou niet onmiddellijk willen
zeggen dat wij dit heel specifiek gaan monitoren, maar in
de context van de hele Wwb kijken wij natuurlijk
nauwgezet naar de wijze waarop gemeenten omgaan
met hun armoedebeleid en hun re-integratiebeleid
tegenover individuen. Daarvoor is dit mede een
instrument. Ik ga echter niet apart monitoren.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Er is, zo hebben wij gehoord, stemming
gevraagd over de onderhavige wetsvoorstellen. Deze
stemming zal volgens de Kameragenda plaatsvinden om
18.20 uur.

De vergadering wordt van 13.41 uur tot 14.05 uur
geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- de conceptbrief van de Voorzitter van de

Eerste Kamer der Staten-Generaal aan de vice-
voorzitter van de Europese Commissie, de
voorzitter van de Raad van de Europese Unie en
het Europees Parlement, alsmede de Nederlandse
regering en het secretariaat van COSAC met de
beoordeling van de Eerste Kamer in het kader van
de subsidiariteitstoets van het voorstel voor een
beschikking van de raad betreffende een netwerk
voor waarschuwing en informatie inzake kritieke
infrastructuur (CIWIN) (COM(2008)676def) (31785).

De voorzitter: Ik stel voor, in te stemmen met deze brief.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is de behandeling van:
- het verslag over het verzoekschrift van M.H. te

H. betreffende kwijtschelding belastingschuld in
België (nr. LXXVII-A);

- het verslag over het verzoekschrift van W.E. te
B. betreffende fiscale aftrekbaarheid uitgaven
wegens ziekte en toepassing hardheidsclausule
(nr. LXXVIII-A).
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Overeenkomstig de voorstellen van de commissie voor
de verzoekschriften wordt besloten.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Invoerings-

en aanpassingswet Zorgverzekeringswet in
verband met voortzetting van de subsidiëring van
de MEE-organisaties (31550);

- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet gemeen-
telijke basisadministratie persoonsgegevens in
verband met het mogelijk maken van systemati-
sche verstrekking van gegevens aan instellingen
voor schulden- en kredietregistratie (31563);

- het wetsvoorstel Goedkeuring van het op
21 december 2007 te New York tot stand geko-
men Verdrag tussen het Koninkrijk der Nederlan-
den en de Verenigde Naties betreffende de Zetel
van het Speciaal Tribunaal voor Libanon (Trb.
2007, 228 en Trb. 2008, 12) (31364);

- het wetsvoorstel Bepalingen verband houdende
met de instelling van het Speciaal Tribunaal voor
Libanon, mede ter uitvoering van Resolutie 1757
van de Veiligheidsraad van de Verenigde Naties
van 30 mei 2007 (31365);

- het wetsvoorstel Wijziging van de Algemene
Ouderdomswet, de Wet studiefinanciering 2000 en
de Wet tegemoetkoming onderwijsbijdrage en
schoolkosten in verband met het uitsluiten van
het recht op ouderdomspensioen op grond van de
Algemene Ouderdomswet, aanspraak op studie-
financiering voor uitwonenden op grond van de
Wet studiefinanciering 2000 en aanspraak op
tegemoetkoming voor uitwonenden op grond van
de Wet tegemoetkoming onderwijsbijdrage en
schoolkosten bij vrijheidsontneming (31525);

- het wetsvoorstel Wijziging van de Wegenver-
keerswet 1994 in verband met een herziening en
vereenvoudiging van de voertuigregelgeving, ter
implementatie van richtlijn nr. 2007/46/EG
betreffende de goedkeuring van voertuigen en
enkele andere technische wijzigingen (31562).

Deze wetsvoorstellen worden zonder beraadslaging en
zonder stemming aangenomen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel
Wijziging van de Monumentenwet 1988 in verband
met onder meer beperking van de ministeriële
adviesplicht bij aanvragen om een Monumenten-
vergunning (31345), te weten:
- de motie-Asscher c.s. over de verhoging van de
subsidies aan de stadsherstellichamen met de
vennootschapsbelastingheffing over die lichamen (31345,
letter H).

(Zie vergadering van 9 december 2008.)

De voorzitter: Ik geef het woord aan de heer Asscher.

De heer Asscher (VVD): In overleg met de collega’s
hebben wij besloten, deze motie aan te houden.

De voorzitter: Op verzoek van de heer Asscher stel ik

voor, de motie-Asscher c.s. (nr. 31345, letter H) van de
agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Regeling van een tegemoetkoming
voor chronisch zieken en gehandicapten (Wet
tegemoetkoming chronisch zieken en gehandicap-
ten) (31706), en over:
- de motie-Meurs c.s. over een onderzoek naar de
consequenties voor groepen burgers die voor een
tegemoetkoming of compensatie een beroep moeten
doen op meerdere regelingen (31706, letter I);
- de motie-Klein Breteler c.s. over een onafhankelijke
adviescommissie als bedoeld in artikel 7:13 van de
Algemene wet bestuursrecht (31706, letter J);
- de motie-Ten Horn c.s. over een onderzoek naar een
inconsistentie in de Wtcg en voorstellen ter verbetering
van de positie van visueel beperkten en slechtzienden
(31706, letter K).

(Zie vergadering van 16 december 2008.)

De voorzitter: Ik heet de staatssecretaris van VWS en de
minister voor WWI van harte welkom. Ik geef gelegen-
heid tot het afleggen van stemverklaringen vooraf.

©

Mevrouw Dupuis (VVD): Voorzitter. Wij hebben de brief
ontvangen die de staatssecretarissen van Financiën en
van VWS ons hadden toegezegd bij het plenaire debat.
Wij danken hen daarvoor hartelijk. De brieven waren
volkomen duidelijk en stemmen ons tot tevredenheid,
omdat nu inderdaad vastligt hoe de aftrekposten
geregeld zijn voor verpleging en verzorging thuis. Dat
kan onze instemming hebben. Dit geldt overigens niet
voor het wetsvoorstel in zijn geheel. Wij vinden het een
buitengewoon slordig en onzorgvuldig tot stand
gekomen wetsvoorstel. Dit blijkt ook wel doordat in de
brief die wij hebben gekregen naar aanleiding van de
casus die wij hebben voorgelegd, de staatssecretaris van
Financiën toegeeft nieuwe fouten in de wet ontdekt te
hebben. Deze zijn inmiddels gecorrigeerd, overigens niet
in het voordeel van de chronisch zieken en gehandicap-
ten. Dat zij zo. Het is wel een wijziging die nodig was
vanwege de consistentie van de wet. De hele wet vinden
wij van dermate lage kwaliteit dat wij tegen de wet zullen
stemmen. Dit geldt ook voor de moties. Wij vinden dat
deze wet niet te redden valt.

©

De heer Kuiper (ChristenUnie): Voorzitter. Onze fractie
steunt het wetsvoorstel, aangezien zij kan instemmen
met het doel van de regeling. Onze fractie houdt echter
wel zorg over de uitvoering van de wet en met name
over de inkomenseffecten ervan, in samenhang met
andere regelingen, op de lagere inkomensgroepen. Om
deze reden zullen wij beide moties, die de positie van
chronisch zieken en gehandicapten beogen te versterken,
zullen ondersteunen. De motie-Meurs beoogt een
onderzoek naar mogelijke negatieve inkomenseffecten en
spreekt van noodzakelijke reparatiemaatregelen. Wij
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